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  CONSIGLIO ORDINE AVVOCATI 

presso il Tribunale di Brindisi 

N. 4/22 Verbale di adunanza in videoconferenza.  

L’anno 2022 il giorno 25 del mese di Gennaio, alle ore 15:00, si è riunito in 

videoconferenza, tramite l’utilizzo della piattaforma Microsoft “Teams”, nella stanza 

virtuale denominata COA Brindisi, il Consiglio dell’Ordine nelle persone dei Signori: 

 Avv. Claudio Consales              Presidente 

Avv. Cosimo Lodeserto         Vice Presidente 

Avv. Elisa Minerva       Consigliere Segretario 

Avv. Stefano Morgese                 Consigliere Tesoriere 

Avv. Fabrizio Anglani                                                                Consigliere 

Avv. Ilaria Crescenzo           “ 

Avv. Angela Maria Rosaria Epifani          “ 

*Avv. Daniela Faggiano           “ 

Avv. Miranda Fiore                                             “ 

*Avv. Giampiero Iaia                                                       “ 

*Avv. Gianvito Lillo              “ 

Avv. Dario Lolli            “  

Avv. Daniela Passaro                                                       “ 

Avv. Giuseppina Santomanco                                                             “ 

Avv. Stefania Ester Spina                                                                    “ 

i quali, ad espressa richiesta del Consigliere Segretario, rispondono “presente” sulla chat 

della piattaforma. Sono assenti giustificati i Consiglieri Iaia e Lolli. 

Tutti i Consiglieri hanno ricevuto la convocazione di questa adunanza tramite l’indirizzo di 

Posta Elettronica certificata. 

Il Consigliere Segretario riceve da ciascuno dei Consiglieri la dichiarazione di impegno a 

tenere riservate e a non acquisire le informazioni audio, video, testuali e grafiche che 

saranno trasmesse durante la seduta e a non divulgare tali dati a terzi, dichiarando altresì di 

collegarsi in videoconferenza da postazione che non permetta la visione e/o l’ascolto a terzi.  

Si passa alla discussione del seguente 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1. Approvazione del verbale relativo all’adunanza del 18 Gennaio 2022. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva); 
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2. Istanza accesso ai documenti per presa visione e richiesta copia – concorso posizione 

C1 comparto funzioni centrali – …omissis…. Discussione e determinazioni. 

…omissis…; 

3. Rilevazione del livello di soddisfazione espresso dagli utenti esterni sulla qualità del 

servizio reso dall’ufficio giudiziario nell’anno solare 2021. Discussione e 

determinazioni. (Relatore Avv. Claudio Consales); 

4. Ratifica – Preventivo di spesa n. P101-2022 della …omissis…– 4 antivirus 

Kaspersky Antivirus Licenza e Attivazione; 1 Canalina passacavi calpestabile; 1 

Borchia passacavi da scrivania. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. 

Claudio Consales); 

5. Badge per l’ingresso di Via Stampacchia della Corte d’Appello di Lecce. (Relatore 

Avv. Giampiero Iaia) 

6. Esposto del …omissis…nei confronti …omissis…. Discussione e determinazioni. (Relatrice 

Avv. Elisa Minerva); 

7. Esposto del …omissis…nei confronti degli …omissis…. Discussione e determinazioni. 

(Relatrice Avv. Elisa Minerva); 

8. Convenzioni corsi di inglese per iscritti. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Miranda Fiore) 

9. Istanza di compensazione crediti formativi e successiva rinuncia. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Angela Maria Rosaria Epifani);  

a. Avv. …omissis… 

10. Richiesta patrocinio ordine e accreditamento ai fini della formazione continua degli 

avvocati. Webinar di apertura anno accademico SSPL “Vittorio Aymone” – 25 febbraio 

2022, su Autonomia negoziale, “giustizia riparativa” e nuove prospettive equitative. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Angela Maria Rosaria Epifani); 

11. LIQUIDAZIONE PARERE DI CONGRUITÀ  

• n. 21/21Reg. Par. - …omissis…Discussione e decisione. (Relatore Avv. Cosimo 

Lodeserto); 

• n. 23/21 Reg. Par. -  …omissis…. Discussione e determinazione (Relatrice Avv. 

Stefania Ester Spina); 

• n. 25/21Reg. Par. - …omissis…Discussione e decisione. (Relatore Avv. Cosimo 

Lodeserto); 

• n. 31/21Reg. Par. - …omissis…Discussione e decisione. (Relatore Avv. Cosimo 

Lodeserto); 

• n. 35/21Reg. Par. - …omissis…Discussione e decisione. (Relatore Avv. Cosimo 

Lodeserto); 
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• n. 36/21 Reg. Par. -  …omissis…. Discussione e determinazione (Relatrice Avv. 

Stefania Ester Spina); 

• n. 38/21 Reg. Par. -  …omissis…. Discussione e determinazione (Relatrice Avv. 

Stefania Ester Spina); 

• n. 46/21 Reg. Par. -  …omissis…. Discussione e determinazione (Relatrice Avv. 

Stefania Ester Spina); 

12. ELENCO UNICO NAZIONALE DEGLI AVVOCATI ISCRITTI NEGLI 

ALBI DISPONIBILI AD ASSUMERE LE DIFESE D’UFFICIO – ISTANZE 

DI PERMANENZA (Relatore Avv. Giampiero Iaia): 

…omissis… 

 
13. ELENCO UNICO NAZIONALE DEGLI AVVOCATI ISCRITTI NEGLI ALBI 

DISPONIBILI AD ASSUMERE LE DIFESE D’UFFICIO – RICHIESTE DI 

ISCRIZIONE PER SUPERAMENTO ESAME. Valutazione sulla tempestività. 

(Relatore Avv. Giampiero Iaia): 

…omissis…  

14. Annullamento in autotutela delibera dell’11.01.2022. Avvocati iscritti all’Ordine 

degli Avvocati di Brindisi che richiedono i turni di altri iscritti relativi alle 

difese di ufficio. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Giampiero Iaia) 

15.  Richiesta …omissis…per fissare una sessione straordinaria al fine di sostenere 

l’esame orale finale previsto per il Corso per Difensori di Ufficio. Discussione e 

determinazioni. (Relatore Avv. Giampiero Iaia); 

16.  Richiesta inserimento elenco degli Avvocati Specialisti (D.M. 144/2015 e succ. D.M. 

163/2020). Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva); 

…omissis… 
 

17.  CERTIFICATO COMPIUTA PRATICA. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. 

Elisa Minerva) 

➢ …omissis… 

18.  CANCELLAZIONE REGISTRO PRATICANTI: 

➢ …omissis… 

➢ …omissis… 

19.   ISCRIZIONE ALBO AVVOCATI: 

➢ …omissis… 
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➢ …omissis… 

➢ …omissis… 

➢ …omissis… 

20. …omissis… 

21.  RICHIESTA …omissis…DI CANCELLAZIONE DALL’ALBO AVVOCATI CON 

DECORRENZA DAL 31.12.2021. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa 

Minerva); 

22. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – ISTANZE DA AMMETTERE (Relatrice 

Avv. Angela Maria Rosaria Epifani) 

• 165/21 …omissis… 

• 373/21 …omissis… 

• 481/21 …omissis… 

• 831/21 …omissis… 

• 968/21  …omissis… 

• 1112/21 …omissis… 

• 1126/21 …omissis… 

• 1184/21 …omissis… 

• 1186/21 …omissis… 

• 1208/21 …omissis… 

• 1209/21 …omissis… 

• 1210/21  …omissis… 

• 1215/21 …omissis… 

• 1216/21 …omissis… 

• 1217/21 …omissis… 

• 1218/21 …omissis… 

• 1219/21 …omissis… 

• 1220/21 …omissis… 

• 1221/21 …omissis… 

• 1222/21 …omissis… 
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• 1223/21 …omissis… 

• 1224/21  …omissis… 

• 1225/21 …omissis… 

• 1226/21 …omissis… 

• 1227/21 …omissis… 

• 1257/21 …omissis… 

• 1259/21  …omissis… 

23. Comunicazioni del Presidente 

24. Varie ed eventuali. 

Il Presidente dichiara aperta l’adunanza ed invita il Consigliere Segretario a procedere alla 

verbalizzazione delle operazioni.  

Si passa quindi alla discussione del primo argomento all’ordine del giorno: 

1. Approvazione del verbale relativo all’adunanza del 18 Gennaio 2022. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva) 

Il Consigliere Segretario dà integrale lettura del verbale relativo all’adunanza del 18 

Gennaio 2022. 

Dopo ampia discussione, a maggioranza dei Consiglieri presenti, con l’astensione dei 

Consiglieri Lodeserto e Faggiano, in quanto assenti, e della Consigliera Passaro, per i punti 

assunti in sua assenza, come da dichiarazione dagli stessi espressa nella chat della 

piattaforma utilizzata, il Consiglio 

DELIBERA 

di approvare il verbale relativo all’adunanza dell’18 Gennaio 2022. 

* Entra nella Sala virtuale del Consiglio il Consigliere Iaia. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del secondo argomento all’ordine del giorno. 

 

2. Istanza accesso ai documenti per presa visione e richiesta copia – concorso 

posizione C1 comparto funzioni centrali – …omissis…. Discussione e determinazioni. 

(Relatore Avv. Claudio Consales); 

ll Presidente riferisce che con pec del 4/1/2022 - inviata a tutti i Consiglieri e di cui è stata 

data lettura - …omissis…ha presentato istanza per chiedere di prendere visione ed estrarre 

copia dei seguenti documenti:  
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• Documentazione relativa alla eventuale convocazione, alla relativa produzione 

documentale, alla assunzione e al testo contrattuale ed alla presa in servizio della 

prima classificata nella graduatoria; 

• Richieste utilizzo graduatoria – Comune di Brindisi ed Ambito territoriale San Vito dei 

Normanni (BR) – Brindisi – determinazioni del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati 

e verbali delle adunanze del consiglio dell’Ordine nelle quali è stato discusso e 

deliberato l’argomento; 

• Piano triennale dei fabbisogni di personale dell’Ordine degli Avvocati di Brindisi, 

vigente. 

…omissis…Dopo ampia discussione, all'unanimità dei consiglieri presenti, come da 

dichiarazione dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio 

dell'Ordine, 

DELIBERA 

di trasmettere alla …omissis…la seguente documentazione: copia della delibera di 

assunzione della Dottoressa Elisa Forte, copia di delibera di non adesione allo scorrimento e 

copia del fabbisogno triennale del personale, tutti precedenti alla data della richiesta di 

accesso. 

* * * 

…omissis… 

Dopo ampia discussione, all'unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli 

stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio dell'Ordine, 

DELIBERA 

di revocare l'incarico in favore …omissis… già deliberato alla precedente adunanza del 18 

Gennaio 2022. 

* * * 

*A questo punto, per giustificate esigenze, il Consigliere Tesoriere Avvocato Stefano 

Morgese esce dalla sala virtuale. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del terzo argomento all’ordine del giorno.  

3. Rilevazione del livello di soddisfazione espresso dagli utenti esterni sulla qualità 

del servizio reso dall’ufficio giudiziario nell’anno solare 2021. Discussione e 

determinazioni. (Relatore Avvocato Claudio Consales); 

Il Presidente relatore fa presente che occorre procedere annualmente, probabilmente a 

fini statistici, con la valutazione richiesta dall’Organismo Indipendente di Valutazione 

presso il Ministero della Giustizia, giusta nota pervenuta in data 18 Gennaio 2022 ed, al 

fine di poter esprimere al meglio ogni votazione richiesta, il Presidente dà lettura della 

lettera di accompagnamento del Ministero della Giustizia a firma del Presidente Davide 

Galli. 
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Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata,  

il Consiglio 

delibera di esprimere la seguente votazione: 

1. Rispetto dei tempi nella erogazione dei servizi e nello svolgimento delle attività non 

giurisdizionali di competenza dell’ufficio: 2 

2. Orientamento all’utenza in termini di sensibilità e impegno nel farsi carico dei 

problemi dell’utenza esterna per i profili non giurisdizionali di competenza 

dell’ufficio: 2 

3. Previsione e qualità dei documenti amministrativi emessi: 2 

4. Chiarezza dell’informazione e della comunicazione in merito alle modalità di 

accesso ai servizi non giurisdizionali e all’avanzamento delle relative attività 

amministrative: 2 

5. Livello complessivo di soddisfazione rispetto ai servizi non giurisdizionali ed alle 

relative attività amministrative: 2 

Si comunichi. 

*** 

*A questo punto, per giustificate esigenze, il Consigliere Avvocato Gianvito Lillo ed il 

Consigliere Avvocato Daniela Faggiano abbandonano l'adunanza. 

Si passa quindi alla discussione del quarto argomento all’ordine del giorno. 

4. Ratifica – Preventivo di spesa n. P101-2022 della …omissis…– 4 antivirus 

Kaspersky Antivirus Licenza e Attivazione; 1 Canalina passacavi calpestabile; 1 

Borchia passacavi da scrivania. Discussione e determinazioni. (Relatore Avvocato 

Claudio Consales); 

Il Presidente / relatore riferisce che è opportuno installare sui nuovi PC degli antivirus 

compatibili con il nuovo sistema operativo, così come suggerito dal tecnico informatico 

…omissis…, così come è necessario montare nella stanza della nuova dipendente 

Dottoressa Elisa Forte una canalina passacavi calpestabile ed una borchia passacavi da 

scrivania. 

Il preventivo di spesa presentato dalla …omissis…prevede: 

• 4 antivirus Kaspersky antivirus licenza e attivazione – prezzo unitario 32,50 euro 

– importo 130,00 euro 

• 1 canalina passacavi calpestabile – importo 20,00 euro 

• 1 borchia passacavi da scrivania – importo 10,00 euro 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione 



8 

 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio 

DELIBERA 

di ratificare integralmente la spesa di cui innanzi. 

*** 

*A questo punto, presenzia nuovamente all'adunanza il Consigliere Avvocato Daniela 

Faggiano. 

Si passa quindi alla discussione del quinto argomento all’ordine del giorno. 

5. Badge per l’ingresso di Via Stampacchia della Corte d’Appello di Lecce 

(Relatore Avvocato Giampiero Iaia). 

Il Consigliere relatore riferisce che per accedere dall’ingresso di Via Stampacchia della 

Corte d’Appello di Lecce occorre un badge, che viene rilasciato al costo di circa 2/3 

euro cadauno. Il Consigliere relatore Avvocato Giampiero Iaia propone di acquistare un 

numero di circa 100 badge da distribuire ai Colleghi di Brindisi, previo rimborso del 

costo di circa 2/3 euro. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio 

DELIBERA 

di richiedere al Consiglio dell'Ordine degli Avvocati di Lecce di poter acquistare un 

numero di circa 100 badge da distribuire ai Colleghi di Brindisi, previo rimborso del 

costo di 2/3 euro a carico dei richiedenti. 

*** 

In considerazione della temporanea assenza del Consigliere Segretario, relatore dei 

punti 6 e 7, si ritiene opportuno procedere con l’esame dei punti successi all’o.d.g.. 

Si passa quindi, all'esame dell’ottavo argomento all’ordine del giorno. 

 

8. Convenzioni corsi di inglese per iscritti. Discussione e determinazioni (Relatrice 

Avvocato Miranda Fiore). 

Il Consigliere relatore riferisce di non essere ancora nelle condizioni di poter aggiornare 

le proposte atteso che non sono pervenute risposte nonostante il sollecito effettuato. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio 

DELIBERA 

di rinviare ogni discussione, determinazione e decisione. 

*** 

*A questo punto rientra nella Sala virtuale del Consiglio il Consigliere Tesoriere Avvocato 

Stefano Morgese. 

* Rientra nella Sala virtuale del Consiglio il Consigliere Minerva la quale riprende le 

funzioni di segretario. 
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* Esce dalla sala del Consiglio il Consigliere Lodeserto. 

Si passa quindi alla discussione del sesto argomento all’ordine del giorno. 

 

6. Esposto del sig. …omissis…nei confronti …omissis…. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva); 

Il Consigliere relatore riferisce che con mail del 20 gennaio 2022 il …omissis… ha 

trasmesso un esposto nei confronti …omissis…. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio 

DELIBERA 

• visti gli artt. 50 comma 4 della Legge n. 247/2012 e 11 del Regolamento 21 

febbraio 2014, n. 2; 

di procedere con la richiesta chiarimenti …omissis…e di trasmettere gli atti al Consiglio 

Distrettuale di Disciplina per le opportune valutazioni. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del settimo argomento all’ordine del giorno. 

7. Esposto del …omissis…nei confronti degli …omissis…. Discussione e 

determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva); 

Il Consigliere relatore riferisce che con pec del 21 gennaio 2022 l’Ordine degli 

Avvocati di Lecce ha trasmesso alla pec della Segreteria dell’Ordine un esposto del sig. 

…omissis…nei confronti degli …omissis….  

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio 

DELIBERA 

• visto il contenuto della segnalazione e della documentazione allegata; 

• visti gli artt. 50 comma 4 della Legge n. 247/2012 e 11 del Regolamento 21 

febbraio 2014, n. 2; 

DELIBERA 

di procedere con la richiesta chiarimenti agli …omissis… e di trasmettere gli atti al 

Consiglio Distrettuale di Disciplina per le opportune valutazioni. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del nono argomento all’ordine del giorno 
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9. Istanza di compensazione crediti formativi e successiva rinuncia. 

Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Angela Maria Rosaria Epifani);  

a. Avv. …omissis… 

La Consigliera relatrice Avv. Epifani riferisce che con mail del 05 ottobre 2021 

…omissis…ha chiesto di compensare i crediti ad oggi mancanti nel 2018 con i 9 crediti 

formativi acquisiti nel 2017 in materie obbligatorie, ai fini dell’assolvimento 

dell’obbligo formativo, come già discusso durante l’adunanza del 21.12.2021. 

Aggiunge che con mail del 20 gennaio 2022 …omissis…ha rinunciato espressamente 

alla suddetta istanza. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti, come da specifica 

dichiarazione espressa dagli stessi nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio 

DELIBERA  

di prendere atto. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del decimo argomento all’ordine del giorno. 

10. Richiesta patrocinio ordine e accreditamento ai fini della formazione 

continua degli avvocati. Webinar di apertura anno accademico SSPL “Vittorio 

Aymone” – 25 febbraio 2022, su Autonomia negoziale, “giustizia riparativa” e 

nuove prospettive equitative. Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Angela 

Maria Rosaria Epifani) 

La Consigliera relatrice riferisce che il Direttore dell’Università del Salento Prof. Vincenzo 

Tondi della Mura ha presentato istanza di accreditamento e di patrocinio per un webinar di 

apertura dell’anno accademico della SSPL “Vittorio Aymone”, che si terrà in modalità 

online il 25 febbraio 2022, su Autonomia negoziale, “giustizia riparativa” e nuove 

prospettive equitative. 

il Consiglio 

• vista l’istanza di patrocinio dell’Ordine e di accreditamento di cui innanzi; 

• ritenuto che mancano indicazioni circa la durata delle due sessioni previste 

DELIBERA 

di rinviare alla prossima adunanza. 

*** 

Si passa quindi alla discussione dell’undicesimo argomento all’ordine del giorno. 

*Rientra nella sala virtuale del COA l’avv. Lodeserto 
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11. LIQUIDAZIONE PARERE DI CONGRUITÀ  

➢ n. 21/21Reg. Par. - …omissis…Discussione e decisione. (Relatore Avv. 

Cosimo Lodeserto); 

Il Consigliere relatore Avv. Lodeserto relaziona sulla richiesta di parere di congruità 

n. 21/21 reg. pareri depositata …omissis…. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da 

dichiarazione dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata 

il Consiglio 

• vista e letta l’istanza che precede depositata …omissis…ed iscritta al n. 21/21 reg. 

pareri, la quale viene allegata al presente provvedimento per farne parte integrante 

e sostanziale; 

• visti ed esaminati gli atti e documenti prodotti dall’istante; 

• vista ed esaminata, in particolare, la nota spese prodotta dall’istante, la quale 

viene allegata al presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale; 

• visti la natura, il valore, l’importanza e il numero delle questioni trattate; 

l’effettiva utilità per il cliente delle prestazioni eseguite e i risultati raggiunti; la 

complessità della vicenda giuridica anche alla luce dei provvedimenti 

giurisdizionali intervenuti e l’intrinseco contenuto degli atti defensionali posti in 

essere dal professionista; l’impegno profuso in relazione alla natura e alla durata 

dell’incarico; 

• dando atto che l’importo ritenuto congruo rientra tra i minimi e i massimi dei 

parametri inerenti le liquidazioni dei compensi per la professione forense; 

DELIBERA 

di ritenere congruo e liquidare …omissis…gli onorari per un importo di euro 1.080 oltre 

alle spese generali e forfettarie al 15%, i diritti fissi di procuratore e le spese documentate 

se e in quanto dovuti, il contributo previdenziale al 4% e l’i.v.a. al 22% come per legge 

sulle voci soggette a tributo. 

*** 

➢ n. 23/21 Reg. Par. - …omissis…. Discussione e determinazione (Relatrice Avv. 

Stefania Ester Spina); 

La Consigliera relatrice Avv. Spina relaziona sulla richiesta di parere di congruità n. 

23/21 reg. pareri depositata dagli …omissis…. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata 

il Consiglio 
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• vista e letta l’istanza che precede depositata dagli …omissis… ed iscritta al n. 

23/21 reg. pareri, la quale viene allegata al presente provvedimento per farne parte 

integrante e sostanziale; 

• visti ed esaminati gli atti e documenti prodotti dall’istante; 

• vista ed esaminata, in particolare, la nota spese prodotta dall’istante, la quale 

viene allegata al presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale; 

• visti la natura, il valore, l’importanza e il numero delle questioni trattate; 

l’effettiva utilità per il cliente delle prestazioni eseguite e i risultati raggiunti; la 

complessità della vicenda giuridica anche alla luce dei provvedimenti 

giurisdizionali intervenuti e l’intrinseco contenuto degli atti defensionali posti in 

essere dal professionista; l’impegno profuso in relazione alla natura e alla durata 

dell’incarico; 

• dando atto che l’importo ritenuto congruo rientra tra i minimi e i massimi dei 

parametri inerenti le liquidazioni dei compensi per la professione forense; 

DELIBERA 

di ritenere congruo e liquidare agli …omissis…gli onorari per un importo di euro 

10.164,00. oltre alle spese generali e forfettarie al 15%, i diritti fissi di procuratore e le 

spese documentate se e in quanto dovuti, il contributo previdenziale al 4% e l’i.v.a. al 

22% come per legge sulle voci soggette a tributo. 

*** 

➢ n. 25/21Reg. Par. - …omissis… Discussione e decisione. (Relatore Avv. Cosimo 

Lodeserto); 

Il Consigliere relatore Avv. Lodeserto relaziona sulla richiesta di parere di congruità 

n. 25/21 reg. pareri depositata …omissis…. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da 

dichiarazione dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata 

il Consiglio 

• vista e letta l’istanza che precede depositata …omissis…ed iscritta al n. 25/21 reg. 

pareri, la quale viene allegata al presente provvedimento per farne parte integrante 

e sostanziale; 

• visti ed esaminati gli atti e documenti prodotti dall’istante; 

• vista ed esaminata, in particolare, la nota spese prodotta dall’istante, la quale 

viene allegata al presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale; 

• visti la natura, il valore, l’importanza e il numero delle questioni trattate; 

l’effettiva utilità per il cliente delle prestazioni eseguite e i risultati raggiunti; la 

complessità della vicenda giuridica anche alla luce dei provvedimenti 

giurisdizionali intervenuti e l’intrinseco contenuto degli atti defensionali posti in 

essere dal professionista; l’impegno profuso in relazione alla natura e alla durata 

dell’incarico; 
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• dando atto che l’importo ritenuto congruo rientra tra i minimi e i massimi dei 

parametri inerenti le liquidazioni dei compensi per la professione forense; 

DELIBERA 

di ritenere congruo e liquidare …omissis…gli onorari per un importo di euro 1440,00 

oltre alle spese generali e forfettarie al 15%, i diritti fissi di procuratore e le spese 

documentate se e in quanto dovuti, il contributo previdenziale al 4% e l’i.v.a. al 22% 

come per legge sulle voci soggette a tributo. 

*** 

➢ n. 31/21Reg. Par. - …omissis…Discussione e decisione. (Relatore Avv. Cosimo 

Lodeserto); 

Il Consigliere relatore Avv. Lodeserto relaziona sulla richiesta di parere di congruità 

n. 31/21 reg. pareri depositata …omissis…. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da 

dichiarazione dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata 

il Consiglio 

• vista e letta l’istanza che precede depositata …omissis…ed iscritta al n. 31/21 reg. 

pareri, la quale viene allegata al presente provvedimento per farne parte integrante 

e sostanziale; 

• visti ed esaminati gli atti e documenti prodotti dall’istante; 

• vista ed esaminata, in particolare, la nota spese prodotta dall’istante, la quale 

viene allegata al presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale; 

• visti la natura, il valore, l’importanza e il numero delle questioni trattate; 

l’effettiva utilità per il cliente delle prestazioni eseguite e i risultati raggiunti; la 

complessità della vicenda giuridica anche alla luce dei provvedimenti 

giurisdizionali intervenuti e l’intrinseco contenuto degli atti defensionali posti in 

essere dal professionista; l’impegno profuso in relazione alla natura e alla durata 

dell’incarico; 

• dando atto che l’importo ritenuto congruo rientra tra i minimi e i massimi dei 

parametri inerenti le liquidazioni dei compensi per la professione forense; 

DELIBERA 

di ritenere congruo e liquidare …omissis…gli onorari per un importo di euro 3420,00 

oltre alle spese generali e forfettarie al 15%, i diritti fissi di procuratore e le spese 

documentate se e in quanto dovuti, il contributo previdenziale al 4% e l’i.v.a. al 22% 

come per legge sulle voci soggette a tributo. 

*** 

➢ n. 35/21Reg. Par. - …omissis…Discussione e decisione. (Relatore Avv. Cosimo 

Lodeserto) 
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Il Consigliere relatore Avv. Lodeserto relaziona sulla richiesta di parere di congruità 

n. 35/21 reg. pareri depositata …omissis…. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da 

dichiarazione dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata 

il Consiglio 

• vista e letta l’istanza che precede depositata …omissis…ed iscritta al n. 35/21 reg. 

pareri, la quale viene allegata al presente provvedimento per farne parte integrante 

e sostanziale; 

• visti ed esaminati gli atti e documenti prodotti dall’istante; 

• vista ed esaminata, in particolare, la nota spese prodotta dall’istante, la quale 

viene allegata al presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale; 

• visti la natura, il valore, l’importanza e il numero delle questioni trattate; 

l’effettiva utilità per il cliente delle prestazioni eseguite e i risultati raggiunti; la 

complessità della vicenda giuridica anche alla luce dei provvedimenti 

giurisdizionali intervenuti e l’intrinseco contenuto degli atti defensionali posti in 

essere dal professionista; l’impegno profuso in relazione alla natura e alla durata 

dell’incarico; 

• dando atto che l’importo ritenuto congruo rientra tra i minimi e i massimi dei 

parametri inerenti le liquidazioni dei compensi per la professione forense; 

DELIBERA 

di ritenere congruo e liquidare …omissis…gli onorari per un importo di euro 3420 oltre 

alle spese generali e forfettarie al 15%, i diritti fissi di procuratore e le spese documentate 

se e in quanto dovuti, il contributo previdenziale al 4% e l’i.v.a. al 22% come per legge 

sulle voci soggette a tributo. 

*** 

➢ n. 36/21 Reg. Par. -  …omissis…. Discussione e determinazione (Relatrice Avv. 

Stefania Ester Spina) 

La Consigliera relatrice Avv. Spina relaziona sulla richiesta di parere di congruità n. 

36/21 reg. pareri depositata …omissis…. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata 

il Consiglio 

• vista e letta l’istanza che precede depositata …omissis…ed iscritta al n. 36/21 reg. 

pareri, la quale viene allegata al presente provvedimento per farne parte integrante 

e sostanziale; 

• visti ed esaminati gli atti e documenti prodotti dall’istante; 
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• vista ed esaminata, in particolare, la nota spese prodotta dall’istante, la quale 

viene allegata al presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale; 

• visti la natura, il valore, l’importanza e il numero delle questioni trattate; 

l’effettiva utilità per il cliente delle prestazioni eseguite e i risultati raggiunti; la 

complessità della vicenda giuridica anche alla luce dei provvedimenti 

giurisdizionali intervenuti e l’intrinseco contenuto degli atti defensionali posti in 

essere dal professionista; l’impegno profuso in relazione alla natura e alla durata 

dell’incarico; 

• dando atto che l’importo ritenuto congruo rientra tra i minimi e i massimi dei 

parametri inerenti le liquidazioni dei compensi per la professione forense; 

DELIBERA 

di ritenere congruo e liquidare …omissis…gli onorari per un importo di euro 13.430,00 

oltre alle spese generali e forfettarie al 15%, i diritti fissi di procuratore e le spese 

documentate se e in quanto dovuti, il contributo previdenziale al 4% e l’i.v.a. al 22% 

come per legge sulle voci soggette a tributo. 

*** 

➢ n. 38/21 Reg. Par.  …omissis…. Discussione e determinazione (Relatrice Avv. 

Stefania Ester Spina) 

La Consigliera relatrice Avv. Spina relaziona sulla richiesta di parere di congruità n. 

38/21 reg. pareri depositata …omissis… 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata 

il Consiglio 

• vista e letta l’istanza che precede depositata …omissis…ed iscritta al n. 38/21 reg. 

pareri, la quale viene allegata al presente provvedimento per farne parte integrante 

e sostanziale; 

• visti ed esaminati gli atti e documenti prodotti dall’istante; 

• vista ed esaminata, in particolare, la nota spese prodotta dall’istante, la quale 

viene allegata al presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale; 

• visti la natura, il valore, l’importanza e il numero delle questioni trattate; 

l’effettiva utilità per il cliente delle prestazioni eseguite e i risultati raggiunti; la 

complessità della vicenda giuridica anche alla luce dei provvedimenti 

giurisdizionali intervenuti e l’intrinseco contenuto degli atti defensionali posti in 

essere dal professionista; l’impegno profuso in relazione alla natura e alla durata 

dell’incarico; 

• dando atto che l’importo ritenuto congruo rientra tra i minimi e i massimi dei 

parametri inerenti le liquidazioni dei compensi per la professione forense; 

DELIBERA 
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di ritenere congruo e liquidare …omissis…gli onorari per un importo di euro 2015,00. 

oltre alle spese generali e forfettarie al 15%, i diritti fissi di procuratore e le spese 

documentate se e in quanto dovuti, il contributo previdenziale al 4% e l’i.v.a. al 22% 

come per legge sulle voci soggette a tributo. 

*** 

➢ n. 46/21 Reg. Par. -  …omissis…. Discussione e determinazione (Relatrice Avv. 

Stefania Ester Spina); 

La Consigliera relatrice Avv. Spina relaziona sulla richiesta di parere di congruità n. 

46/21 reg. pareri depositata …omissis…. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata 

il Consiglio 

• vista e letta l’istanza che precede depositata …omissis…ed iscritta al n. 46/21 reg. 

pareri, la quale viene allegata al presente provvedimento per farne parte integrante 

e sostanziale; 

• visti ed esaminati gli atti e documenti prodotti dall’istante; 

• vista ed esaminata, in particolare, la nota spese prodotta dall’istante, la quale 

viene allegata al presente provvedimento per farne parte integrante e sostanziale; 

• visti la natura, il valore, l’importanza e il numero delle questioni trattate; 

l’effettiva utilità per il cliente delle prestazioni eseguite e i risultati raggiunti; la 

complessità della vicenda giuridica anche alla luce dei provvedimenti 

giurisdizionali intervenuti e l’intrinseco contenuto degli atti defensionali posti in 

essere dal professionista; l’impegno profuso in relazione alla natura e alla durata 

dell’incarico; 

• dando atto che l’importo ritenuto congruo rientra tra i minimi e i massimi dei 

parametri inerenti le liquidazioni dei compensi per la professione forense; 

DELIBERA 

di ritenere congruo e liquidare …omissis…gli onorari per un importo di euro 162,021 

oltre alle spese generali e forfettarie al 15%, i diritti fissi di procuratore e le spese 

documentate se e in quanto dovuti, il contributo previdenziale al 4% e l’i.v.a. al 22% 

come per legge sulle voci soggette a tributo. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del dodicesimo argomento all’ordine del giorno. 

12. ELENCO UNICO NAZIONALE DEGLI AVVOCATI ISCRITTI NEGLI 

ALBI DISPONIBILI AD ASSUMERE LE DIFESE D’UFFICIO – 

ISTANZE DI PERMANENZA (Relatore Avv. Giampiero Iaia): 



17 

 

• Avv. …omissis… 

Il Consigliere Avv. Giampiero Iaia riferisce in merito all'istanza presentata dall’Avv. 

…omissis…, volta ad ottenere la permanenza nell’Elenco Unico Nazionale dei 

Difensori d’Ufficio.  

Il Consigliere aggiunge che …omissis…ha specificato con pec del 31.12.2021 che ha 

avuto problemi con il collegamento al gestionale e, pertanto, ha erroneamente inoltrato 

la richiesta priva di compilazione delle ultime due colonne delle udienze, cioè quelle 

concernenti l’attività espletata e la tipologia dell’incarico ricevuto.  

Quindi, con la suddetta mail ha provveduto ad integrare la richiesta inoltrata con un file 

excel. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità come da dichiarazione dagli stessi espressa nella 

chat della piattaforma utilizzata, 

il Consiglio 

− viste le autocertificazioni prodotte e preso atto delle dichiarazioni ivi effettuate 

…omissis…; 

− ritenuto che sussistano i presupposti ed i requisiti previsti dal Regolamento del 

Consiglio Nazionale Forense del 22 maggio 2015; 

esprime 

parere positivo alla permanenza …omissis…, nell’Elenco Unico Nazionale dei 

Difensori d’Ufficio, da inviare al CNF unitamente alla comunicazione integrativa 

inviata …omissis…, con espressa riserva di eseguire successive verifiche a 

campione in ordine ai requisiti dichiarati ed autocertificati. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del tredicesimo argomento all’ordine del giorno. 

13. ELENCO UNICO NAZIONALE DEGLI AVVOCATI ISCRITTI NEGLI ALBI 

DISPONIBILI AD ASSUMERE LE DIFESE D’UFFICIO – RICHIESTE DI 

ISCRIZIONE PER SUPERAMENTO ESAME. Valutazione sulla tempestività. (Relatore 

Avv. Giampiero Iaia): 

…omissis… 

Il Consigliere relatore Avv. Iaia riferisce che …omissis…ha chiesto di essere iscritto 

nell’Elenco Unico Nazionale dei difensori d’ufficio. Il Consigliere riferisce che con 

D.lgs del 30/01/2015 n.6, entrato in vigore il 20/02/2015, avente ad oggetto il riordino 

della disciplina della difesa d’ufficio, e successivi Regolamenti del CNF del 22/05/2015 

e del 12/07/2019, il legislatore ha disposto che la domanda di inserimento nell’elenco 
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nazionale è presentata al Consiglio dell’Ordine circondariale di appartenenza, che 

provvede alla trasmissione degli atti, con allegato parere, al Consiglio Nazionale 

Forense. Il predetto Decreto dispone, altresì, all’art. 1, che l’inserimento nell’elenco 

presuppone almeno uno dei seguenti requisiti: a) partecipazione a un corso biennale di 

formazione e aggiornamento professionale in materia penale, organizzato dal Consiglio 

dell’ordine circondariale o da una Camera penale territoriale o dall’Unione delle 

Camere penali, della durata complessiva di almeno 90 ore e con superamento di esame 

finale; b) iscrizione all’albo da almeno 5 anni ed esperienza nella materia penale, 

comprovata dalla produzione di idonea documentazione; c) conseguimento del titolo di 

specialista in diritto penale, secondo quanto previsto dall’art.9 della legge 31/12/2012, 

n.247.  

Tutto ciò premesso, dopo ampia discussione, all’unanimità 

il Consiglio 

− vista l’istanza e le autocertificazioni in merito al possesso dei requisiti richiesti 

depositata …omissis… 

DELIBERA 

di rinviare alla prossima adunanza. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del quattordicesimo argomento all’ordine del giorno. 

14. Annullamento in autotutela delibera dell’11.01.2022. Avvocati iscritti 

all’Ordine degli Avvocati di Brindisi che richiedono i turni di altri iscritti relativi 

alle difese di ufficio. Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Giampiero Iaia) 

Il Consigliere relatore riferisce che è opportuno annullare la decisione assunta 

l’11.1.2022 , al fine di evitare di incorrere in una violazione della privacy. 

Su proposta del Presidente si propone la sospensione della votazione. per un maggiore 

approfondimento.  

Dopo ampia discussione, a maggioranza dei consiglieri presenti,  il Consiglio 

DELIBERA 

Di rinviare la discussione del presente argomento all’ordine del giorno alla prossima 

adunanza. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del quindicesimo argomento all’ordine del giorno. 

15. Richiesta …omissis…per fissare una sessione straordinaria al fine di 

sostenere l’esame orale finale previsto per il Corso per Difensori di Ufficio. 

Discussione e determinazioni. (Relatore Avv. Giampiero Iaia); 
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Il Consigliere relatore riferisce che con pec del 26.11.2021 …omissis…ha comunicato 

che nel periodo 2018/2020, in qualità di praticante abilitato, ha seguito il corso per 

Difensori di Ufficio tenutosi presso il COA Brindisi e che tuttavia non ha sostenuto 

l’esame finale, in quanto il requisito necessario era l’abilitazione alla professione 

forense.  

Ha sottolineato che l’esame è stato rinviato a causa della pandemia e, pertanto, ha 

sostenuto la prima prova a giungo 2021 e la seconda il 30 settembre u.s. 

Pertanto…omissis…chiede di fissare una sessione straordinaria al fine di sostenere 

l’esame orale finale previsto per il corso. 

E’ stato richiesto parere alla Dott.ssa Mochi Anna, funzionario del CNF, la quale ha 

riferito che in situazioni come quella che precede è possibile far sostenere l’esame finale 

richiesto. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio 

DELIBERA 

Di fissare una sessione di esame ad hoc da concordare con la Camera Penale. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del sedicesimo argomento all’ordine del giorno. 

16. Richiesta inserimento elenco degli Avvocati Specialisti (D.M. 144/2015 e succ. D.M. 

163/2020). Discussione e determinazioni. (Relatrice Avv. Elisa Minerva); 

➢ Avv. …omissis… 

Il Consigliere relatore riferisce che con pec del 18.01.2022 …omissis…ha presentato 

istanza per l’inserimento nell’elenco degli Avvocati Specialisti, ai sensi del D.M. 

144/2015 e succ. D.M. 163/2020, nonché la dichiarazione sostitutiva di certificazione e 

una relazione per comprovare l’esperienza maturata. 

Il Consigliere relatore propone di rinviare alla discussione stante il numero delle 

questioni ancora da trattare. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio 

DELIBERA 

Di rinviare la discussione del presente argomento all’ordine del giorno alla prossima 

adunanza. 

*** 
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Si passa quindi alla discussione del diciassettesimo argomento all’ordine del giorno. 

17. CERTIFICATO COMPIUTA PRATICA. Discussione e determinazioni. (Relatrice 

Avv. Elisa Minerva) 

➢ Dott. …omissis… 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata dalla …omissis… tendente ad 

ottenere il rilascio del certificato di compiuta pratica, ai sensi dell’art. 45 della L. n. 247/2012. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei Consiglieri presenti,  

il Consiglio 

• vista la delibera di questo Consiglio del 03/10/2017 con la quale venne disposta la 

iscrizione della …omissis…nel Registro dei Praticanti di Brindisi; 

• viste le relazioni allegate, nonché la dichiarazione …omissis…che ha certificato 

l’avvenuta pratica; 

DELIBERA 

di rilasciare in favore della …omissis…il richiesto certificato di compiuta pratica.  

Si rilascia a richiesta dell’interessata, per uso partecipazione agli esami di abilitazione alla 

professione forense. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del diciottesimo argomento all’ordine del giorno. 

18. CANCELLAZIONE REGISTRO PRATICANTI: 

➢ Dott. …omissis… 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza del …omissis…, tendente ad ottenere la 

cancellazione dal Registro dei Praticanti Avvocati di Brindisi. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata, 

il Consiglio 

• Letto ed applicato l’art. 41 co. 3 della legge n. 247/2012; 

DELIBERA 

di cancellare il …omissis…dal Registro dei Praticanti di Brindisi. 

*** 

➢ Dott. …omissis… 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza del …omissis…, tendente ad ottenere la 

cancellazione dal Registro dei Praticanti Avvocati di Brindisi. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata, 

il Consiglio 
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• Letto ed applicato l’art. 41 co. 3 della legge n. 247/2012; 

DELIBERA 

di cancellare il …omissis…dal Registro dei Praticanti di Brindisi. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del diciannovesimo argomento all’ordine del giorno. 

19. ISCRIZIONE ALBO AVVOCATI: (Relatrice Avv. Elisa Minerva) 

…omissis… 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata dalla …omissis… tendente ad 

ottenere la iscrizione nell’Albo degli Avvocati. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata 

il Consiglio 

• Letto ed applicato l’art. 17 della legge n. 247/2012; 

• esaminati i documenti presentati dal richiedente; 

• udita la relazione del Consigliere; 

DELIBERA 

di iscrivere la …omissis…nell’Albo degli Avvocati presso il Tribunale di Brindisi. Si 

comunichi. 

*** 

…omissis… 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata dal …omissis…tendente ad 

ottenere la iscrizione nell’Albo degli Avvocati. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata 

il Consiglio 

• Letto ed applicato l’art. 17 della legge n. 247/2012; 

• esaminati i documenti presentati dal richiedente; 

• udita la relazione del Consigliere; 

DELIBERA 

di iscrivere il …omissis…nell’Albo degli Avvocati presso il Tribunale di Brindisi. Si 

comunichi. 

*** 

…omissis… 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata dalla …omissis…tendente ad 

ottenere la iscrizione nell’Albo degli Avvocati. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata 
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il Consiglio 

• Letto ed applicato l’art. 17 della legge n. 247/2012; 

• esaminati i documenti presentati dal richiedente; 

• udita la relazione del Consigliere; 

DELIBERA 

di iscrivere la …omissis…nell’Albo degli Avvocati presso il Tribunale di Brindisi. Si 

comunichi. 

*** 

…omissis… 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata dalla …omissis…tendente ad 

ottenere la iscrizione nell’Albo degli Avvocati. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata 

il Consiglio 

• Letto ed applicato l’art. 17 della legge n. 247/2012; 

• esaminati i documenti presentati dal richiedente; 

• udita la relazione del Consigliere; 

DELIBERA 

di iscrivere la …omissis…nell’Albo degli Avvocati presso il Tribunale di Brindisi. Si 

comunichi. 

*** 

…omissis… 

Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza depositata dalla …omissis…tendente ad 

ottenere la iscrizione nell’Albo degli Avvocati. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata 

il Consiglio 

• Letto ed applicato l’art. 17 della legge n. 247/2012; 

• esaminati i documenti presentati dal richiedente; 

• udita la relazione del Consigliere; 

DELIBERA 

di iscrivere la …omissis…nell’Albo degli Avvocati presso il Tribunale di Brindisi. Si 

comunichi. 

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventesimo argomento all’ordine del giorno. 

20. RICHIESTA …omissis…DI CANCELLAZIONE DALL’ALBO AVVOCATI 

CON DECORRENZA DAL 31.12.2021. Discussione e determinazioni. (Relatrice 

Avv. Elisa Minerva); 
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Il Consigliere Segretario dà lettura dell’istanza inviata via mail …omissis… in data 

17.01.2022, con la quale ha inoltrato l’istanza di cancellazione all’Albo già inviata il 

30.12.2021, ma mai pervenuta per errore materia della indicazione dell’indirizzo 

mail della Segreteria, depositando copia dell’invio errato. 

 

Il Consigliere Segretario, stante la prova del mancato invio per errore materiale, 

propone di prendere in considerazione la data dell’invio del 30.12.2021. 

 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da 

dichiarazione dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio 

DELIBERA 

di cancellare …omissis… dall’Albo degli Avvocati di Brindisi, con decorrenza dalla 

data della sua richiesta del 30.12.2021. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventunesimo argomento all’ordine del giorno.  

21. PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – ISTANZE DA AMMETTERE 

(Relatrice Avv. Angela Maria Rosaria Epifani) 

Prese in carico sulla piattaforma GPT della Echo Sistemi s.r.l. le seguenti istanze di 

ammissione al patrocinio non abbienti a spese dello Stato 

• 165/21 …omissis… 

• 373/21 …omissis… 

• 481/21 …omissis… 

• 831/21 …omissis… 

• 968/21  …omissis… 

• 1112/21 …omissis… 

• 1126/21 …omissis… 

• 1184/21 …omissis… 

• 1186/21 …omissis… 

• 1208/21 …omissis… 

• 1209/21 …omissis… 

• 1210/21  …omissis… 

• 1215/21 …omissis… 

• 1216/21 …omissis… 
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• 1217/21 …omissis… 

• 1218/21 …omissis… 

• 1219/21 …omissis… 

• 1220/21 …omissis… 

• 1221/21 …omissis… 

• 1222/21 …omissis… 

• 1223/21 …omissis… 

• 1224/21  …omissis… 

• 1225/21 …omissis… 

• 1226/21 …omissis… 

• 1227/21 …omissis… 

• 1257/21 …omissis… 

• 1259/21  …omissis… 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione 

dagli stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata,  

il Consiglio 

• esaminata la richiesta e la documentazione allegata al plico telematico, come da 

dichiarazione dai consiglieri espressa nella chat della piattaforma utilizzata, 

DELIBERA 

a) di ammettere le suddette istanze. 

Si trasmette all’ufficio di segreteria perché provveda ai successivi adempimenti 

telematici con modalità automatizzata per il tramite della piattaforma GPT in uso. 

 

*** 

Si passa quindi alla discussione del ventiduesimo argomento all’ordine del giorno. 

22. Comunicazioni del presidente: 

Il Presidente non ha specifici argomenti da trattare nell’odierna adunanza e, pertanto, si 

passa alla discussione del ventitreesimo argomento all’ordine del giorno. 

 

*** 

23.Varie ed eventuali  

 

➢ PREVENTIVO FOTO …omissis… PER SITO INTERNET. Discussione e 

determinazioni. (Relatore Avv. Giampiero Iaia) 
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Il Consigliere relatore riferisce che il …omissis…ha inviato le foto utili per il nuovo sito 

internet, comunicando il preventivo di spesa di euro 200 oltre IVA. 

Dopo ampia discussione, all’unanimità dei consiglieri presenti, come da dichiarazione dagli 

stessi espressa nella chat della piattaforma utilizzata, il Consiglio 

DELIBERA 

Di approvare il preventivo del …omissis…pari ad euro 200 oltre iva 

*** 

 

Non essendoci altri argomenti da trattare, alle ore 21:00, il Presidente dichiara chiusa 

l’adunanza.  

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

F.to Il Consigliere Segretario         F.to il Consigliere Segretario f.f.  F.to il Presidente 

                  

(Avv. Elisa Minerva)         (Avv. Fabrizio Anglani)               (Avv. Claudio Consales) 

 


